

阎爱民

长江商学院管理学教授,副院长

在他的发起和推动下,长江商学院自2017年起至2021年实施了吉安扶贫与发展项目。通过与吉安市政府合作,摸索出一条“政府+产业+当地企业+长江商学院+校友生态体系”多位一体的社会创新新路径,可持续地帮扶老区脱贫与发展。他提出,在共同富裕的时代背景下,应启迪企业家对社会的关注,倡导企业家具备上进之心和向善之心。

徐家良

上海交通大学中国公益发展研究院院长、上海交通大学第三部门研究中心主任

作为专研慈善法律制度、基金会与慈善组织发展等领域的专家,多年来,徐家良参与慈善法、非政府组织境内活动管理法、民法总则、红十字会法、社会组织管理条例、慈善组织公开募捐管理办法、慈善组织认定办法等多部法律法规的起草,并持续为慈善法修订提供学术支持,还多次主持国家社会科学基金重大项目。

佟丽华

北京青少年法律援助与研究中心主任、北京致诚社会组织矛盾调处与研究中心主任

自个人出资创建北京青少年法律援助与研究中心以来,佟丽华创建了从直接法律服务到开展研究再到政策倡导的综合模式,曾作为顾问和专家建议稿起草人直接参与未成年人保护法修订工作。今年6月,北京青少年法律援助与研究中心就“王者荣耀”手机游戏对腾讯公司提起未成年人保护民事公益诉讼,希望后者负起建设儿童友好型网络平台的义务,引发社会关注。

孙立忠

上海德达医院院长、中国红十字基金会孙立忠心血管健康公益基金发起人

孙立忠从事心血管外科临床工作37年,首创了多项技术,为我国主动脉外科事业做出巨大贡献;也是我国心血管外科完成手术例数最多、病种最全的专家之一。他始终致力于学术交流与技术应用的公益推广,也致力于为中西部地区医疗振兴输送帮助,先后设立关注心血管类罕见病及先心病的公益专项基金,前往贫困偏远地区医疗筛查万余人,救助数以百计的罕见病患者及先心病患儿。

虞仁荣

上海韦尔半导体股份有限公司董事长

11月,筹建中的“东方理工大学”主办方透露,虞仁荣名下基金会对该校的捐赠将由200亿元追加到300亿元以上。据了解,这所高水平、创新型、国际化的新型研究型大学,选址宁波,将紧扣国家重大需求,为突破“卡脖子”技术难题和发展“高精尖”产业提供源头支持。虞仁荣的巨额捐赠和对高等教育、研究的投入,广受瞩目。

张桂梅

云南省丽江市华坪女子高级中学校长

扎根贫困地区40余年,张桂梅默默耕耘、无私奉献,创办全国第一所全免费女子高中,帮助1800多名贫困山区女孩圆梦大学,用教育阻断贫困代际传递,用爱心和智慧点亮万千乡村女孩的人生梦想,先后荣获“全国脱贫攻坚楷模”称号、“七一勋章”等荣誉。

张文宏

国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任

张文宏率领的华山医院感染科蜚声海内外,他们站在病原学研究的前沿,造福人类,护佑安全。从新冠疫情暴发之初,张文宏教授就一直在聚光灯之下,他凭借对于疫情的准确研判,以及充满哲理、幽默的表达,让无数网民为之倾倒。

钟南山

中国工程院院士、广州医科大学附属第一医院国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任

华夏有钟,钟鸣南山,钟声响起,共渡难关。作为我国呼吸疾病研究领域的领军人物,钟南山敢医敢言,勇于担当,提出的防控策略和防治措施挽救了无数生命,在新冠肺炎疫情防控中作出巨大贡献。钟南山投身呼吸系统疾病的临床、教学和科研工作50年,是推进中国呼吸病学发展迈向国际前沿的学科带头人之一。

朱雪莹

东京奥运会女子蹦床冠军

朱雪莹的运动生涯从体操起航,最终在蹦床项目中找到归宿。7月30日,年仅23岁的天津选手朱雪莹在东京奥运会蹦床女子网上个人决赛中,以高质量完成成套动作,勇夺金牌。这枚珍贵的金牌是天津历史上的首枚奥运会蹦床金牌,实现了天津体操的历史性突破。8月归来,朱雪莹向天津体育博物馆捐赠了自己这枚奥运金牌及领奖服,成为首位捐赠东京奥运会金牌的运动员。



孙立忠

佟丽华

徐家良

张文宏

阎爱民

虞仁荣

钟南山

张桂梅

朱雪莹